[bookmark: _GoBack]Консультация  для педагогов ДОО на тему: 
«Думаем, говорим, играем – готовимся к школе».

Цель: расширение знаний педагогов о развитии познавательной сферы старших дошкольников через различные формы совместной деятельности взрослых и детей.
Ход:
С 1 Добрый день, уважаемые коллеги, наша встреча сегодня посвящена вопросу развития познавательной сферы старших дошкольников через различные формы совместной деятельности взрослых и детей.
С 2 Мы работаем с дошколятами и знаем, что в период дошкольного детства происходит зарождение первичного образа мира благодаря познавательной активности ребёнка. Для нас важно, что развитие познавательной сферы является одной из составляющих, как общего развития дошкольника, так и дальнейшей успешности его обучения в школе.  ФГОС ДО определяет, одним из важных направлений развития -  познавательное развитие (пункт 2.6.).  
С 3  Согласно ФГОС формирование познавательных интересов и познавательных действий ребёнка в различных видах деятельности является одним из принципов дошкольного образования (пункт 1.4.7.). Также «формирование общей культуры личности детей… развитие интеллектуальных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности (пункт 1.6.6.).
С 4 Познавательное развитие ребенка дошкольного возраста как эволюционный процесс проходит несколько стадий: любопытство, любознательность, стадия развития познавательного интереса, стадия развития познавательной активности, которые переходят от низшей к высшей в совместной специально организованной деятельности взрослого и ребенка.
Так, на стадии любопытства дошкольник довольствуется лишь первоначальной ориентировкой, связанной с занимательностью, яркостью, необычностью самого предмета. Любознательность представляет собой ценное состояние личности, активное видение мира, характеризующееся стремлением ребенка дошкольного возраста проникнуть за пределы первоначально усмотренного и воспринятого, на этой стадии проявляются сильные эмоции удивления, радости познания, восторга, удовлетворенности деятельностью. Новым качеством познавательного развития детей дошкольного возраста является познавательный интерес, характеризующийся повышенной устойчивостью, ясной избирательной нацеленностью на познаваемый предмет, ценной мотивацией, в которой главное место занимают познавательные мотивы; познавательный интерес содействует проникновению дошкольника в сущностные отношения, связи, закономерности освоения действительности. К высокому уровню познавательного развития детей дошкольного возраста мы относим познавательную активность, основой развития которой служит целостный акт познавательной деятельности. Источником познавательной активности является познавательная потребность, и процесс удовлетворения этой потребности осуществляется как поиск, направляемый на выявление, открытие неизвестного и его усвоение.
С 5    Для познавательного развития  дошкольников огромную роль играет своевременное формирование  и развитие психических процессов.
С 6  Немаловажное значение  в познавательном развитии дошкольников имеет развивающая предметно – пространственная среда. Хотелось бы обратить внимание на главу 3, параграф 3.3 ФГОС ДО, где перечислены конкретные требования к развивающей предметно-пространственной среде ДОУ.
Так же при организации среды в групповом помещении необходимо учитывать все, что будет способствовать становлению базовых характеристик личности каждого ребенка, развитию его способностей и интересов. Предметно-развивающая среда в группе  меняется в соответствии с комплексно-тематическим планированием.  С целью интенсивного развития у детей познавательной активности, самостоятельности, инициативы и творчества в группе должен быть познавательный центр (например познавательный центр  в подготовительной группе «Я познаю мир»).  Данный центр объединяет  следующие направления: экологическое воспитание, познавательно-исследовательская деятельность и формирование элементарных математических представлений.
С 7  В центре находятся мини-музеи, мини-лаборатории и много сделанных своими руками моделей, макетов, коллекций и т.д. В результате совместной работы при изготовлении данных материалов воспитанники с интересом овладевают и закрепляют полученные знания в процессе практической деятельности.
С 8 Формы работы с детьми старшего дошкольного возраста по познавательному развитию нам известны и они разнообразны (Наблюдение, экспериментирование, исследовательская деятельность, конструирование, моделирование, изготовление макетов, развивающие игры, познавательные беседы, создание коллекций, проектная деятельность, проблемные ситуации).
С  9-14  Существует также много совместных упражнений на формирование познавательной сферы у дошкольников (на развитие восприятия, внимания, памяти, мышления, воображения, речи).
Упражнения по развитию восприятия
· Разрезные картинки
· Сравнение
· Дорисовать половинку
· Дорисовать недостающие части
· Соотнести с геометрическими фигурами
· Наложенные, зашумленные, недорисованные изображения
· Пространственная ориентация (перерисовать изображение, слуховые диктанты для ориентации в клеточном пространстве листа и др.)
· Восприятие времени, расстояния и др.
Упражнения по развитию внимания
· Слушание и чтение книг
· Путаницы
· Сравнения
· Найди отличия
· Найди одинаковое
· Найди ошибку в тексте (смысловую и др.)

Упражнения на развитие памяти
· Заучивание стихов
· Запоминание слов и картинок
· Заучивание текстов
· Запоминание песенок
· Специальные задания на запоминание 
Упражнения на развитие мышления
· Последовательные картинки ( понимание причинно-следственных связей)
· Сравнение картинок и слов (чем похожи, чем отличаются)
· Складывание картинок (анализ и синтез)
· Найди лишнее
· Выделение существенных признаков
· Понимание пословиц и поговорок
· Классификация
· Отгадывание загадок и др.
Упражнения на развитие воображения
· Придумай и дорисуй
· Найди как можно больше способов использования предмета
· Сочинение сказок и историй
· Кляксы
· Монотипии
· Танец под музыку
· Визуализации
· Коллажи
· Рисунок вдвоем и многое другое
Способы развития речи
· Сочинение и рассказывание сказок и историй,  чтение книг и др.
· Пересказ прочитанных самостоятельно и взрослым книг, сказок, историй
· Беседы и обсуждения мультфильмов, фильмов и др.
· Выступления перед аудиторией
С  15  В  настоящее время в дошкольном образовании активно используются разнообразные современные педагогические  технологии. В практике познавательного  развития детей дошкольного возраста внедряются разные технологии, в том числе игровые. Интерес к этому виду образовательных технологий связан с признанием педагогическим сообществом роли и возможностей детской игры в решении задач разностороннего развития и воспитания детей на этапе дошкольного детства. Игра для ребенка является наиболее привлекательной, естественной формой и средством познания мира, своих возможностей, самопроявления и саморазвития.  Среди широко используемых в практике игровых технологий можно выделить  такую технологию как квест – технологию, которая только еще начинает использоваться педагогами.
С  16  Данную технологию мы открыли для себя недавно и стараемся применять в работе с детьми. Сегодня мы бы хотели с вами поделиться опытом проведения данной формы работы. Вам предлагается поучаствовать и определить задачи,  которые решаются в данном  квесте.
После проведения квеста дискуссия. 
Хотелось бы сделать вывод, что квест-игра создаёт условия для поддержки и развития детских интересов и способностей, но и нацелена на развитие индивидуальности ребёнка, его самостоятельности, инициативности, поисковой активности. Квест уникальный продукт возможность введения в игру разнообразных заданий позволяет решать бесчисленное множество интеллектуальных и творческих задач. Создаются комфортные условия обучения, при которых каждый ребёнок чувствует свою успешность.
С  17  Нам даны целевые ориентиры на этапе завершения дошкольного образования к которым мы стремимся. Также  ни одну воспитательную или образовательную задачу нельзя успешно решить без плодотворного контакта с семьей и полного взаимопонимания между родителями и педагогом. В индивидуальных беседах, консультациях, на родительских собраниях через различные виды наглядной агитация нужно убеждать родителей в необходимости повседневного внимания к детским радостям и огорчениям, поощрения стремления ребенка узнать новое, самостоятельно выяснить непонятное, вникнуть в суть предметов и явлений.  Педагогам всех возрастных групп  необходимо вовлекать родителей в организацию познавательной деятельности дошкольников, через совместную деятельность с привлечением родителей, как непосредственных участников образовательных отношений.

Спасибо за внимание!
Всю представленную  информацию мы можете посмотреть на нашем сайте.
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